
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5×0=5 ×2
5

 5×6س +

 30-30س + 2= 0-30

 30-س=2

 15-س=

بیانیاً: أوجد الدالة المرتبطة وأعد كتابة المعادلة بحیث  
 یكون طرفھا الأیسر صفر 

2
5

 0= 6س +

2 وبذلك تكون الدالة المرتبطة ھي د(س)= 
5

 6س +

 د(س) س
0 6 
-5 4 

الذي یمثل الدالة یقطع محور السینات  الخط المستقیم 
 15-لذا الحل ھو س = 15-عند  
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 جبریا: 

 0)=100-(3)س+100-(1.25-

 0=300-س125

 300س=125

 2.4س=

 بیانیا: :  

 3س+1.25-الدالة المرتبطة ھي د(س) =

 د(س) س
0 3 
1 1.75 

السینات  الخط المستقیم الذي یمثل الدالة یقطع محور 
 2.4لذا الحل ھو س = 15-عند  

 

 جبریا: 

 5+5-س4=5+3س+٤

 س4-س4=8س+4-س4

۸=0 

وبما أن جذر المعتدلة   8الدالة المرتبطة ھي د(س) =
 0الخطیة ھي قیمة س عندما یكون د(س)=

 دائما، فلیس للمعادلة حل.  8وحیث د(س)=

المعادلة  بما ان المستقیم لایقطع محور السینات، إذا 
 لیس لھا حل 

 

 

 جبریا: 

 س3-6-6س=2-6-3

 س3س+3-س=3س+4-3-

-4=0. 

وبما ان جذر المعادلة    4-الدالة المرتبطة ھي د(س) =
دائما،   4-الخطیة ھي قیمة س عندما یكون د(س)=

 فلیس للمعادلة حل. 

بما ان المستقیم لا یقطع محور السینات إذا المعادلة  
 حل. لیس لھا 

 

 45-س1.5ص=

 =. 45-س1.5

 45س=1.5

 30س=

وھذا یعني أنھ یجب أن یبیع   ۳۰صفر الدالة ھو 
 قطعة حلوى قبل أن یحقق ربحا.  ۳۰المقصف  
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 د(س) س
0 6 
2 2 

الخط المستقیم الذي یمثل الدالة یقطع محور السینات  
 3لذا فإن الحل ھو س = ۳عند  

 

 د(س) س
0 -2 
1 2 

الخط المستقیم الذي یمثل الدالة یقطع محور السینات  

عند  
1
2

لذا فإن الحل ھو س=  
1
2
 . 

 

 د(س) س
0 3 
-1 -6 

الخط المستقیم الذي یمثل الدالة یقطع محور السینات  

  - عند 
1
3

  -لذا فإن الحل ھو س=  
1
3
 . 

 

 د(س) س
0 8 
-2 6 
 8+س+8-س-=8+س+۰

 0=8س+

 8د(س)=س+

الخط المستقیم الذي یمثل الدالة یقطع محور السینات  
 . ۸  -لذا فإن الحل ھو س=  ۸ - عند 
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 24+24-س٤=24+11س+٤

 س ٤-س٤س=4-11س+4

۱۱=0 

 لا یوجد حل         11د(س)=
 

 

 8-8س+2=8-5-س۲

 س2-س2س=2-13-س2

-13=0 

 لا یوجد حل       13-د(س)=

 

 

 ن 2-60و=

 ن60-2=0

 60ن=2

 30ن=

كیس لیكون وزن الجزر    ۳۰أي یجب أن یبیع أحمد  
 في محلھ صفر.  

 

 3-س=

 

 س8-16-16=16-س5-8

 س8س+8-س=8س+11-8-

-11=0 

 لیس لھا حل 

 

 س3+21-21=21-10-س۳

 س 3-س3=31-س3-س۳

-31=0 

 لھا حل لیس 
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 9س=

 10-س=۷

-س=
10
7

 

 

 

 س7-20-20=20-35س+7-

 س7س+7-=15س+7س+7-

۱٥=0 

 لیس لھا حل 

 

 75د+3-م=

 75د+ 3-=0

 75ج=۳

 25د=

 ریال   ۷٥قلم كحد أقصى بمبلغ   ۲٥أي یمكنھ شراء  

 

 15-س=15+6-۱٥

 15-س=٦

  -س=
15
6

 

 

 34-34س+13=34+0-

 34-س=13

س=
34
13

 

 

 10+10-س22=۰+10

 س 22=10

س=  
5
11

 

 

نضرب طرفي المعادلة  
 )20ب(

 س15-8=0

 س8س+8-15س=۸

 15س=۸

س=
15
8

 

 

 10-ـ ھ1.25ث=

 10-ـ ھ1.25=0

 10=ـ ھ1.25

 8=ـھ

  4:00الوقت الذي یبدأ فیھ القالب بالذوبان 
 مساء. 
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 س4س+4-8س=4س+۷-3

 8+س=۷

 8-8+س=7-8

 0=1-س

 1-د(س) =س

 ۱الخط المستقیم الذي یمثل الدالة یقطع محور السینات عند 
 1-لذا فإن الحل ھو س=

 1×4-8=1×3-۷ التحقق:

4=4 

 

 

 س -+س13س=-س3+ ۱۹

 13س=۱۹+2

 19-13س=19-19+2

 6-س=2

 3-س=

 3+3-=3س+

 3د(س) =س+

الخط المستقیم الذي یمثل الدالة یقطع محور السینات  
 3-لذا فإن الحل ھو س= 3 – عند 

 التحقق: 

۱۹+3)-3=(13-3 

10=10 
 

 

 

 50-س 5-س5=30-س5-س ۱٥

 50+50-=50+30-س10

 0=20س+10

 0=2س+

 2د(س)=س+

الخط المستقیم الذي یمثل الدالة یقطع محور السینات  
 2-لذا فإن الحل ھو س= 2 – عند 

 50-)2-(5=30-)2-( ۱٥التحقق:  

-60=-60 
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 2ضربنا طرفي المعادلة بـ     20-س٦=10-س

 20-س6-س6=10-س6-س

 20+20-=20+10-س5-

 0=10س+5-

 0=2-س

 2-ج(س)=س

یمثل الدالة یقطع محور السینات  الخط المستقیم الذي  
 2لذا فإن الحل ھو س= ۲عند  

التحقق:  
1
2

 )2(-5=3()2-10 

-4=-4 

 

 

 100س+12.5=0

 100-س=12.5

 8س=

 ب)

 
دقائق   ۸یجب ان یبقى المحلول على الشعر  جـ)

 لیكون فعالا تماما. 

 8 ≤  س ≤0المجال:  

 100 ≤  ص  ≤0المدى: 
 

الأفضل استعمال الطریقة الجبریة إذا كان  من 
 المطلوب ھو الإجابة الدقیقة. 

 

 0س=۳+4

 س4+3س أو د(س) =4+3ص=

 

لحل معادلة خطیة جبریا نحل المعادلة بالنسبة إلى  
س أما حلھا بیانیا فنجد الدالة المرتبطة بجعل  

المعادلة مساویة للصفر، ویتم عمل جدول بقیم  
للإحداثي س ثم نوجد القیم المقابلة لھا  مختلفة 

للإحداثي ص وبعدھا نعین على التمثیل البیاني  
أین یقطع الخط محور السینات لتكون نقطة القطع  

 ھي الخل، وإذا لن یقطعھ فلا یوجد حل. 
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 5-المقطع السیني=

 10المقطع الصادي=

 

المقطع السیني= 
3
2

 

 3-الصادي=المقطع 

 

 7-=1- س     أو         7=1-س

 6- س=                 8س=

 } 6 -، 8مجموعة الحل: {

 

 } 4، 3، 2، 1المجال: {

 } ٦،  ٥،  ٤،  3المدى: {

 

=
25
10

   =
5÷25
5÷10

   =
5
2

 

=
4−
12−

   =
4÷4−
4÷12−

   =
1
3

 

=
6

12−
   =

6÷6
6÷12−

   =
1
2−

 

=
36−
8

   =
4÷36−
4÷8

   =
1
2

4 

=
2−6
3−9

   =
4
6

   =
2
3
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=
(7−)−4

(2−)−(1−)
   =

7+4
2+1−

   =
11
1

=11 
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